

# 九州事件政治犯布鲁岛集中营 旧时“地狱” 幸存者忆及心酸故事



选择定居布鲁岛的1965年“九州事件”事件幸存者

【本报讯】目前，在马来西亚的布鲁岛(Pulau Bura)上只有少数1965“九州事件”前政治犯定居在那里。这座新秩序时期流放政治犯的岛屿，成为了幸存者的家园，他们锻造希望，包括摆脱过去的耻辱。

1969年至1979年，布鲁岛成为新秩序流放政治犯的处置营，可容纳1万2000名被认为参与印尼共产党活动的人士。当政治犯集中营解散时，数千人返回家园，但有些人定居下来。现在定居

在这里，我认识孩子们的父母亲，他们都是我政治犯的朋友，获释后我就在这里结婚。

1979年，当佩佐约被宣布获得自由时，佩尔科约简直不敢相信，与其回去哇哇岛再次遭受折磨，想想不如定居在布鲁岛，过上好生活。毕竟，在萨瓦纳渣雅村还有一个心仪的心上人，娶了其中一个前政治犯的女儿当老婆。

佩佐约声称，当时我觉得这样，与其做工领不到工资，而且遭毒打、受折磨，还是决定不回家乡。如果当时真的想到获得完全自由，还是回家乡的好。

直至2000年，他才有机会回到哇哇岛故地。在安汶市的骚乱事件蔓延到纳马拉后，他立即按照妻子的建议选择了前往中哇哇北加浪岸(Pekalongan)市。但是，在哇哇岛找生活并不容易，只持续了两周，终于佩佐约又返回了布鲁岛，尽管稻

田和土地之前都已经变卖出去了。

另一位前政治犯哈托·维约诺(Harto Wiyono)甚至从未回过家乡。自从因为曾参加进步组织我国学生青年协会而被带到布鲁岛以来，哈托就再也没有回到梭罗市的塔西马杜(TasikMadu)的家。家人都以为自己已经死了，哈托决心在这片昔日的流放之地生活到晚年。

哈托感慨地说道，从来没有，也许没有想象过回家，没有这样的想法。

本来，一些幸存下来的前政治犯有的坚持留守在布鲁岛，或于1979年离开布鲁岛。尽管有几个人已经返回家乡了，可是，留守在布鲁岛最终还是成为他们的最佳选择。

其中一个居住在第二单位的名叫苏帕尔约(Suparyo)的前政治犯回忆说，他经常遭受酷刑，甚至被军人刺刀刺伤。

苏帕尔约表示，我曾经五次回到日惹的出生

地，可是，仍然想回到布鲁岛上。布鲁岛的生活并不奢侈，可以给自己抚养孩子的希望。我必须在这里完成对孩子的教育，我在这里留下了遗产；也许可能会回家乡，但那是全能上帝的决定。

(亮剑)



流放政治犯的处置营



同伴把地址刻在死亡政治犯的墓碑上，希望有一天能被其家人找到

## 菲尔里称肃贪委持续改善业绩 妥善防范和打击贪污 以免出现争论及骚动

【本报讯】肃贪委主席菲尔里(Firli Bahuri)于12月20日通过书面方式表示，肃贪委一直在妥善处理贪污案。此举与佐科维总统于2021年12月9日出席由肃贪委举行的世界肃贪日的指示相符。他说：“根据佐科维总统的指示，肃贪委仍持续进行改进，并作出许多新的突破性，已达到完善的处理贪污方式，以免出现各种争论及骚动。”

菲尔里补充道，设法防止贪污行径比预估出现贪污是较实际的步骤，此举才能保护社会民众的利益。除了减少贪污之外，肃贪委方面也持续实行资产追回的政策。

他称，如高等检察院等执法机构之间的协同作用也持续实行。主要是对被起诉者实行有关洗黑钱的法律条款(TPPU)，并与其它国家合作追回贪污犯放在国外的资产。

菲尔里说：“我们仍持续运用社会民众努力铲除贪污的一切努力和支持，让他们从小或早期就已受到反贪污文化的熏陶，并灌输在这个共和国的每个人都具有反贪污的廉洁心态。”

另一方面，肃贪委也正在着重于三合一的概念，首先是提供具有价值、性格、文化及人类文明的反贪污观念。其次是优先防止及监督上游的工

作，并实行审查贪污行径的法规。菲尔里说：“此举符合肃贪委的法规渗透在全部政府单位，以制定反贪污行径的条例。”

最后是采取不仅是体罚的处罚方式，然而为弥补国家的损失就须追回贪污者所盗取的资产。他说：“以使民众都理解贪污是不道德的行为，仅为一时的享乐，却受世人唾骂，即使死后也承受罪孽。” (Ing)

## 蕾特诺在OKI部长级会议提三问题 促塔利班履行承诺 组建和平稳定繁荣的阿富汗

【本报讯】外交部长蕾特诺于12月19日(星期日)出席了伊斯兰合作组织(OKI)在巴基斯坦伊斯兰堡举行的部长级会议。

在会上，我国蕾特诺外长提出了与阿富汗局势有关的三个问题。

第一个问题是，伊斯兰会议组织应该能够调动支助和资源，处理阿富汗的人道主义危机。

蕾特诺当天在一份新闻声明中表示，在这方面，我们已经表达过我国愿意作出贡献。我国目前正在与当地的联合国机构协调准备粮食援助。

第二个问题是，我国揭示了制定路线图的重要性，以便塔利班政权可以

履行8月16日提出的承诺。

路线图包含塔利班的承诺，即组建一个包容性政府，尊重包括妇女和女童权利在内的人权，不让阿富汗成为恐怖主义的滋生地和训练场。

蕾特诺指出，我们强调，如果塔利班在履行其承诺方面没有取得重大进展，伊斯兰会议组织的所有倡议都将难以执行。为此，必须以“帮助我们即是帮助你”的态度与塔利班接触。

第三个问题是，关于伊斯兰会议组织作为与捐助国的桥梁的作用。伊斯兰会议组织需要为人道主义援助，以及阿富汗的财政需



外交部长蕾特诺会见塔利班代表穆拉·阿米尔·汗·穆塔奇。

求流动制定路线图。因此，可以在各种相关计划中与捐助机构讨论该路线图。

蕾特诺强调说，我们重申，这三件事对于建立一个和平、稳定和繁荣的阿富汗非常重要。

此次伊斯兰合作组织部长级会议成功通过了两

份文件：关于《阿富汗人道主义局势的决议》和《关于巴勒斯坦事业和圣城的伊斯兰堡宣言》。

蕾特诺指出，我国积极参与谈判结果进程，并派出一个小组前往利雅得直接提供意见，这是我国对阿富汗人民的高度关注的一种形式。(亮剑)



普拉波沃在国防日纪念会上宣读佐科维总统的委托。

【本报讯】12月19日(星期日)，国防部长普拉波沃(Prabowo Subianto)在雅加达国防部主持了第73届国防日纪念仪式。

在这次纪念活动中，

普拉波沃转达了佐科总统的委托。佐科维在委托中表示，纪念第73个国防日是增强保卫国家、建设国家的集体精神的动力。其形式之一是在面对新冠肺

## 普拉波沃主持国防日纪念会 宣读佐科维总统委托：逆境中坚持保家卫国

炎大流行时携手合作。在新冠肺炎流行面前，加强保卫国家和携手并进的精神，使我们通过各种考验，变得强大，并在实现国家目标的过程中不断成长。

佐科维总统还提醒说，如果所有元素都能发挥作用，使这个国家变得更好，这个国家就会强大而伟大。让我们表明我们是一个强大的国家，不仅能够在与新冠肺炎战争以及其他国家的挑战。但一个能够利用逆境的国家将成为进步的飞跃。

佐科维强调说，印尼民族今天面临的挑战并不容易。所以，需要战斗力和努力才能渡过难关。世界各国目前都在与新馆肺炎的对抗中竞争，无论是控制病毒还是经济复苏。作为一个大国，我们必须成为赢家，我们必须乐观。我们必须在困难中创造机会。我们必须以创新和实际工作来回答这一切。在新冠肺炎大流行期间，我们不能停止创造、创新和成就。我们必须证明我们的韧性，我们必须赢得我们的未来，我们以保卫国家的精神实现开国之元勋的崇高理想。(亮剑)

## 中马鲁古海域发生翻船事件 运载百人快艇在庞波岛附近遇难已知一人丧命

【本报讯】12月20日，中马鲁古县附近海域发生翻船事件。来自西瑟兰岛(Seram Barat)卡玛里昂村(Kamariang)的“伊娜丽莎”号(Inarisa)及载着100人的快艇，在中马鲁古县庞波岛(Pulau Pombo)海域翻船，其中1人遇难，数十人幸

存，另有6人受伤。受伤者已送往沙拉胡杜(Salahutu)镇图勒胡(Tulehu)村Ishak Umarella公共医院接受治疗。

如悉，当天早上印尼东部时间8时20分，上述快艇遭巨浪袭击导致船身倾斜，逾百乘客在这千钧一发中纷纷跳进海中，他们游向庞波岛海岸陆地设法安全自救。

大约当地时间早上8时半，来自当地哈鲁古镇(Haruku)凯洛罗村(Kailolo)居民的15艘快艇抵达出事地点，救援乘客散落在马鲁古县沙拉胡镇(Salahutu)图勒胡镇的码头。

一名17岁的乘客格拉拉(Clara Putirulan)表示，她搭乘的快艇载着大约100人。不料在途中遇到巨浪，结果船身倾向右边及翻覆。该翻船事件导致西瑟兰县阿玛拉杜(Amalatu)镇拉图村民Sedek Sosal(60岁)丧生，遗体安放在Ishak Umarella医院。沙拉胡杜1504军支区辖区指挥官安查朗(M. JenAnjarang)少尉于12月20日阐述了上述事发经过。

安查朗称，在医院留医的6人分别为36岁的Yofantata Hehanussa、39岁的WaAdia、65岁的CaiPatimura、48岁的Amin Patty、50岁的Rusda Patimura、以及54岁的Gasim Patty。

他表示，目前地方当局还未纪录全部的船客人数或姓名资料，然而才纪录丧生者及在医院接受治疗的乘客而已。

据悉，上述出事的“伊娜丽莎”号快艇载有大约一百名乘客及3辆摩托车的码头。

当天早上印尼东部时间7时从卡玛里昂码头出发，原定前往沙拉胡杜镇图勒胡码头。(Ing)

## 警方在丹格朗逮捕38青少年 年少无知拉帮结派又打群架还私藏利刃

【本报讯】万丹省警方于12月19日在丹格朗(Tangerang)县逮捕了一群打群架的帮派青年，他们来自比基尼(Bikini Bottom)、全明星(All Star)及大团圆(Reuni Akbar)3个帮派的青少年。

万丹警区公关主任新托(Shinto Silitonga)于12月20日说：“一群青少年在社交媒体召集众人打群架，于是丹格朗警署刑事罪案组立即逮住这些无知之徒。”

据悉，警方把AM(17岁)、MEF(17岁)、FR(17岁)、SI(17岁)、RAA(16岁)、FH(16岁)及BAW(15岁)定为嫌犯，并根据1951年有关非法拥有利刃的第12号紧急法令第2条，可被判10年入狱监禁。然后又名Bogel的EP(22岁)及AKW(21岁)触犯刑事法典第55条。新托说：“至于7名嫌犯仍是未成年的孩童，警方不当作成年嫌犯，然而根据2012年第11号有关少年刑事司法制度的法令规定审讯。” (Ing)